



■通讯员徐志良 肖红卫 崔晓萍

杭州湾北岸乍浦港,是连接杭嘉湖平原及苏南地区唯一的出海口。掌控港口集装箱码头的,是嘉兴市乍浦港口经营有限公司集装

箱作业队队长张益平。

1995年3月,张益平从海军航空兵部队退伍来到嘉兴港工作,从一名“门外汉”成为港口作业的“行家里手”。从2008年的10万到目前的100万集装箱,每年翻番的速度,领跑着乍浦港集装箱行业的发展。

#### 注入活力,让经营走上多元化

熟悉张益平的人都说他是“拼命三郎”。在他的眼里,工作、事业高于一切。

近年来,乍浦港集装箱业务的发展遇到硬件、软件、自然环境等因素的影响,困难重重,张益平总是以“逢山开路,遇水搭桥”的精神,解决前进中的“拦路虎”。

2012年,为打造浙北海河联运入海口,乍浦港也加入了抢占内河网络布点的竞争中。在经历了市场调研、对接内河码头之后,5月28日,乍浦至东洲内河

集装箱航线顺利开通。当天上午8点,内河集装箱作业准时开工。然而,因重力作用船身倾斜,受硬件条件限制,船舱一侧装箱后另一侧无法配箱等一个又一个难题接踵而来。

正当大家一筹莫展时,张益平果断提出了用砝码箱进行配重,以保持船身平衡的方案。配重问题得以有效解决,乍浦港内河集装箱首航成功,这为公司集装箱业务的发展注入了强劲动力。

#### 凝聚智慧,让生产跟上信息化

压力面前,张益平干劲更足了。他在日记中写道:“我要把自己的生存和发展与公司的生存、发展绑在一块儿,成为真正的码头主人。”

为提高码头装卸效率,他三次进行了信息化管理系统的切换升级,2013年,NTOS系统的成功上线,使乍浦港智能化操作和自动化

控制水平迈上了一个新台阶。

为确保系统的成功上线,张益平和队友们反复商量和研究,确立了以调度控制、堆场计划和配载三个岗位为生产组织核心,同步培养一支新生代生产控制队伍;组织“精兵强将”积极参与到新系统的前期设计,与研发团队一起对功能进行优化。同时,带领技术骨干开展一系列新系统操作培训和模拟演练,有效提升作业队的整体素质和能力。2013年9月15日,公司集装箱码头业务管理系统(NTOS系统)成功上线,并在一周内使作业效率恢复至原有水平。目前,嘉兴乍浦码头单机效率比新系统上线前提升4%左右。

#### 创新发展,让管理用上精细化

随着公司管理要求的不断提升,张益平开始思考如何带好队伍,打好主动仗。他率先提出了精细化管理要求以及“三零”工作目

标,即安全“零容忍”、生产组织“零空档”、货运质量“零投诉”,引导职工牢固树立“现场就是市场,服务即为揽货”的意识,以服务提效率赢市场出效益。

为达到这一目标,他在合理配置人、机、物等资源上下功夫。通过安全标准化建设提升公司本质安全;通过技术比武、岗位练兵、劳动竞赛等活动提高操作人员的技术水平;通过加强点检提高设备的保障力度。他还在科学指挥、合理调度上做文章,针对公司场地紧张的矛盾,设计了“见缝插针式”作业安排计划,也就是利用集装箱船舶靠泊和等候放行等装卸间隙,安排车辆兼顾移箱作业,最大限度保证外海、场地作业两不误。

在张益平的心中,始终装有“我愿与乍浦港共成长”的愿景,他把个人梦融入“强港梦”,朝着梦想一路飞奔。

#### 工人笔谈

## “农民工社区学习圈”可圈可点

■吴玲

起社会高度关注,但是农民工精神世界贫乏,依然是不争的事实。

据某项调查显示,打工之余农民工做得最多的是睡觉(35%)、看电视(34.7%)和聊天(25%),还有15.1%的人将闲暇时间花在打牌和打麻将上。随着社会的进步发展,农民工的需求也越来越多元化,他们不仅是渴望物质的富有,更希望精神层面的多元需求,他们的精神文化生活苍白,应随着城市的发展而改变。他们的生活“必需品”不仅需要金钱,也应有精神文化生活的有力补充才会幸福滋润,后者不应成为“奢侈品”。

拿破仑曾说,“真正的征服,唯一不使人遗憾的征服,就是对无知的征服。”可见,知识对于人们是多么地重要。尤其是在知识爆炸的年代尤为显现。新型农民工不是卖苦力的代名词,他们也应随着时代的发展变化而与时俱进,与时代合拍。“农民工社区学习圈”是农民工的好去处,不仅是求知的“充电站”,提高技能的“加油站”,而且也是丰富精神文化生活的“精神驿站”。



## 新居民子女免费学游泳

每年暑假,总会有孩子溺亡的悲剧发生,尤其是外来务工者子女,由于家长监管的缺失,孩子又缺乏游泳技能,成为溺水的高危群体。

6月6日下午,玉环县游泳馆里,碧水微漾,水花飞溅,80多名新玉环人子女在玉环县流动

人口服务管理局、体育局、外来流动党支部的组织下,随着教练的指导,免费接受游泳培训,掌握游泳和水上自护自救本领,远离溺水危险,安全快乐地在异乡成长。

通讯员詹智 摄

## “纽”转提升 “扣”住创新

(上接第1版)

当地政府将纽扣产业中污染较大的染色、电镀企业搬迁入园,把原有的4家电镀企业兼并重组为一家,从而实现染色废水全收集处理以及电镀业的整合发展,对“低小散”企业,则加大监管力度,严惩非法排污,促使其转行、转产,同时推广以亚克力为原材料的纽扣制作新工艺,并辅以政策、资金扶持,有效扭转传统生产污染大、附加值低的现状。

#### 补链嫁接,催生万众创新

3D设计加上精密设备,不到1分钟,一颗雕刻精美的纽扣就“蹦”到了客户手中。这是记者在西塘镇嘉兴兴珠机械设备有限公司看到的神奇一幕。来自意大利的工程师鲁杰里自信地说:“只要你有好创意,我都能在纽扣上帮你‘画’出来。”

嫁接创意,创新产品——这是西塘纽扣产业转型升级迈出的全新一步。

镇党委副书记、镇长周军波就此论述道:“在创新驱动的大环境下,西塘纽扣业的转型再出发,除了工艺改造、管理转型,还要在设计、研发和销售等环节进行补链,通过创意创新,实现从‘制造’到‘创造’的升级。”

这中间,西塘主办的全国服装辅料(纽扣)创意设计大赛,承担了非常重要的路径功能。历届赛事从专业化、产业化、科技化的角度,挖掘创意设计理念、吸引优秀设计师,融合艺术科技催生产业革新。

与此同时,政府因势利导,搭建起了公共创新技术平台——共建产业协同创新中心,

对信息、科技、人才、机制等资源进行整合,为纽扣业注入创新动力。

而极具前瞻意识的是,2008年9月,全国纽扣标准化技术委员会这个国字号平台的首次会议在嘉善县召开。到目前,“西塘制定”已发布实施纽扣相关国家标准5项,纽扣企业共拥有专利项目约300项。

更为用心良苦的是,大舜服装辅料创业园主动引“狼”入室,从温州招纳了数家具有高端制造技术的纽扣企业,以同业竞争的“鲇鱼效应”,带动本土企业转型升级。

组合拳之下,西塘纽扣这个富民支柱产业,不仅实现了限污治污的“软着陆”,更是保持着活力和竞争力,赢得了西塘镇财政收入的“三分天下”。

## 舟山今年职工医疗互助保障参保人数增9%

本报讯 通讯员黄凤飞 记者吴晓静报道记者从舟山市总工会了解到,目前,舟山市2015年度职工医疗互助保障参保工作已全部结束。经过舟山市各级工会的全力推进,今年的参保工作在参保总量扩大、结构优化、提质增效方面取得实质性进展,舟山市医疗互助参保人数同比增加9%,参保保面工作成绩喜人。

数据显示,截至4月30日,舟山市参保单位1267家,净增51家,同比增长4%;参保人数97971人,净增7679人,同比增长9%;收缴医疗互助保障费4898550元,增收383950元,同比增长9%。

与上年度相比,企业单位参保比重小幅提高,企业中非公经济组织参保比重提高,非公经济组织参保352家占比28%,参保结构得到进一步优化。

## 监察队里的铿锵玫瑰

——首席监察员潘秋萍速写

■通讯员唐学基

做幕墙石材施工的民工拿不到工资欲跳楼。

她的脸上总是挂着甜美的笑容,但处理棘手劳资纠纷,却冷静干练得像个女汉子。她叫潘秋萍,是杭州市江干区闸弄口街道劳动监察中队首席监察员,也是副中队长。32岁的她从事劳动监察工作快8个年头了。在大伙儿眼里,她是监察队里的铿锵玫瑰。

当你和她交谈都能被她甜美的笑容及入微的举止所打动,不过她处理起棘手劳资纠纷时表现出的冷静干练女汉子个性,让人啧啧称奇,眼前一亮。潘秋萍工作以来,已有2年被评为杭州市监察员标兵,连续3年被评为江干区劳动争议调解先进个人,多次被评为江干区政务服务之星及闸弄口街道先进工作者。

#### 勇于担责解“薪”愁

“唉,真是不简单啊!一个小姑娘对付我们这帮大老爷们,处理起事情来,头头是道,干净利索,真是服了。”说起潘秋萍,安徽籍民工老张由衷感叹。

老张和工友在杭州天城路一建筑劳务公司工作,老板拖欠他们一个月3万多元的工资。前不久,他们来到闸弄口劳动监察中队投诉,潘秋萍接待了他们。从接案到工地实地调查,查阅相关资料,召集劳资双方进行调处,足足不到4个小时,就把问题给解决了。

要说潘秋萍不简单,一点不夸张,街道里的同事谈起她无不竖大拇指称赞。今年春节前,杭州机场路解放军117医院工地发生了惊心动魄的一幕。2月6日,中队接到110报警,称在该工地

他带的团,回回都有表扬信

## 金牌导游是这样炼成的

■通讯员张晓燕

人一样,差点掉下眼泪。左正新安慰了老人,又和医护人员做了简单沟通,再联系旅行社通知家属。忙完这些,他不忘给陪护的两位老人也开了个房间,让他们先去休息。“都是70多岁的人,如果再休息不好出点意外,更麻烦了。”

事无巨细,全在左正新的脑子里。幸好遇到的主治医生也是曾经是他带过的客人,沟通起来特别顺畅。第二天,老人醒了,看到他说要吃鱼汤。左正新这才放下一颗心。

两天一夜,左正新像儿子一样在医院里陪护老人,36小时几乎没合过眼。等老人家属过来,还顺便带他们来杭州又玩了一圈。

一个优秀的导游不仅仅要有好的讲解,好的服务,还要有出色的应急处理能力。

2012年,左正新带了一个西藏自驾团,20多辆车,22天行程,不仅要做讲解,还要带路。

行程的第二天,由于突然降大雪,一条原计划的线路因为封山只能改道,导致5小时的车程,走了13小时。虽然到目的地已经是晚上11点。

因为是天气原因所致,大部分游客都表示理解。但左正新并不这样想,在第三天晚上,他用自己的带团经验安排了一个篝火晚会,所有客人都玩得尽兴,旅途中遗憾和疲惫一扫而光。

15年的一线导游生涯,左正新经历了无数次的挑战和考验,积累了大量的带团经验和技巧。2009年,左正新获得杭州市金牌导游称号,2015年荣获杭州市“五一劳动奖章”。

左正新说,当前导游业面临很大的困境,不被社会理解,收入也越来越低,但越是这样,就越要坚守自己的职业操守,贴心、细心地去服务游客,总会得到理解和包容。

## 公示

现将我省推荐上报的全国保障性安居房工程建设先进集体浙江二建建设集团有限公司,拟推荐为全国五一劳动奖状候选对象。全国保障性安居房工程建设先进个人——杭州二建建设有限公司安置保障房项目经理徐国仁;中国建筑一局(集团)有限公司六分公司温州瓯北农房改造房项目经理赵建明两位同志,拟推荐为全国五一劳动奖章候选对象,予以公示,接受社会公众监督。公示时间为2015年6月10日至15日。若对公示对象有不同意见,希望客观公正反映问题,提倡署名举报。联系电话:0571-85116648。

浙江省建设建材工会  
2015年6月9日

## 治疗膝关节疼痛、积水、僵硬 民间有偏方

仙草骨痛贴特别适用于膝关节退变、骨质增生、滑膜炎、半月板损伤、骨性关节炎,连续在杭州畅销9年,品质值得信赖,喜迎端午节来临之际,感恩回馈新老客户,6月10日—13日举行全面最大优惠:买5送2,买10送5,买20送15,买30送22,数量有限,送完为止。

我国50岁以上中老年人,大都忍受着膝关节病的折磨,很多人变得步履蹒跚,上下楼关节疼痛不敢使劲,久坐站起关节僵硬迈不开步,严重者关节积水、肿胀甚至变形,有的人不得不拄拐杖。许多人认为上了年纪就这样,其实这是一种病,是由关节软骨退变引发关节疾病造成的。然而软骨层属无血管组织,常规治疗手法难见成效,有些患者最后不得不面对做手术换关节的风险。

【仙草骨痛贴】专门针对此类问题研制而成,依据“人间有病,地上就有一种草”的中医理念,配方大胆创新,巧妙运用多种云南高原野生纯中草药,它特别采用了现代生物低温萃取技术提取,有效成分直接

进入组织深部发生连锁反应,逐步解决关节疼痛。专门针对关节退变继发滑膜炎、骨质增生、髌骨软化、半月板损伤等引起的疼痛,久治不愈的患者用后常常出人意料。一个疗程10盒,有专业工作人员指导使用,不花冤枉钱。

上城区:0571-87527616

杭 江干区:0571-81369079

州 西湖区:0571-81336322

专销地址:杭州市上城区:建国中路210号瑞龙大药房,江干区:庆春东路2号莱

多特医疗(邵逸夫医院西侧,建设银行对面),西湖区:天目山路23号神洲大药房。市区免费送货,外地免费邮寄 货到付款